

海大学子的特殊青年节

程守满

为纪念“五四”运动 93 周年, 中国共产主义青年团成立 90 周年, 海南大学党委副书记陈封椿带领海南大学马克思主义学院 2011 级本科班团支部组织全班团员学生, 冒雨前往定安县母瑞山革命纪念馆和翰林镇沐塘小学, 以“听党史、知党恩、跟党走”、“随手送书下乡”的形式, 过了一个特殊的青年节。

5 月 5 日下午, 海大学子们首先来到了母瑞山革命纪念馆, 在陈列馆的接待室, 纪念馆馆长王学广向海大学子们讲述那段艰苦卓绝的红色往事, 母瑞山革命先烈在吃树皮、挖野菜、挖野菜等艰苦条件下, 革命先烈们如何两度保存革命火种, 创造了“琼崖革命 23 年红旗不倒”的母瑞山革命精神。随后, 大学生们参观了母瑞山革命根据地纪念馆展室。

“我们是中华人民共和国公民, 在中国共青团建团 90 周年之际, 我们庄严宣誓,” 在冯白驹、王文明革命先烈的雕像

前, 大学生们右手握拳, 用铿锵有力的声音宣誓: “.....以我火红青春, 建设锦绣中华, 誓做祖国未来中流砥柱!”

“通过此次参观革命纪念馆、赠书给小朋友们的活动, 我觉得这次活动让我们对海南革命先烈的一些英勇事迹有了更深刻的了解, 对我们当代大学生来说, 让我们更加懂得什么才是真正的艰苦奋斗, 什么才是真正的自力更生, 更重要的是让我们了解到肩上背负的重大责任, 让我们懂得要从现在做起, 从小事做起。”海南大学马克思主义学院 2011 级本科班的学生栾晓彤这样告诉记者。

当天下午, 大学生们还来到了翰林镇的沐塘小学, 给小学生们送去了课外图书、体育用品和文具, 并带着小朋友们做各种好玩的游戏, 愉快的互动方式受到了孩子们的欢迎。

县文体局、县博物馆、史志办等单位主要负责人热情接待了海大青年学子。



面对革命先烈的雕像宣誓成人礼。程守满 摄

“相约南渡江 牵手在定安”

定安县举办青年联谊活动

王聘钊



竞赛队员争先恐后的冲向终点。王聘钊 摄

为纪念“五四”运动 93 周年暨中国共青团成立 90 周年, 大力弘扬“爱国、进步、民主、科学”的五四精神, 引导广大青年爱祖国、爱海南、爱定安, 进一步丰富青年人的业余文化生活, 促进交流、增进友谊。5 月 4 日, 定安县团委组织部分县直机关、企事业单位、各镇团委 70 余名未婚青年, 在沿江公园举办主题为“相约南渡江牵手在定安”的迎“五四”青年联谊会。

活动的第一个环节, 将 70 人通过抽签分成 5 个组, 5 个组全体队员齐上阵, 男女间隔站成一排, 用绳子将相邻人的腿绑起来, 连成人链, 互相协调共同向前行, 寓意“携手共进, 共创美好未来”。助威呐喊声响彻活动现场, 吸引了众多附近的居民赶来看热闹。

在“绿化定安, 接力灌溉”活动环节中, 各组队

员男女间隔站成一列, 1 名队员负责在起点加水, 其余队员每人嘴里衔一个水杯, 逐次将水传递给前一名队员的杯中, 最前面的一名队员将水倒入指定的容器中。各组队队员形态各异, 引来在场的观众一片欢声笑语。

虽然烈日当空, 但丝毫没有影响男女青年们参与的热情。活动在轻松愉快的气氛中进行, 通过“心有灵犀, 真情传递”、“绿化定安, 接力灌溉”、“知识抢答”、“激情拥抱”等参与性、互动性很强的趣味游戏, 进一步增进了男女青年之间的了解, 促进了他们的沟通和交流, 也充分体现了定安年轻人互助合作的团队精神和时尚、活泼、幽默的一面。

团县委负责人告诉记者, 团县委还组织开展了五人制足球赛等活动, 增进青年干部职工的交流与沟通, 在工作与生活互相学习、互相促进, 展现了年轻人的活力与激情, 同时也激发了青年爱岗奉献的青春热情。以饱满的精神投入到国际旅游岛建设及县委县政府“一城三地”的发展战略当中。

参加活动的男女青年纷纷表示, 这样的联谊活动很有必要也很有意思, 希望以后能有更多这样的活动, 给青年男女更多认识接触的平台。

定安举办机关干部“五四”五人制足球赛 丰富机关青年业余文化生活

王议霄

为纪念建团 90 周年及庆“五四”青年节, 进一步增进青年职工的交流与友谊, 培养团队精神, 团县委举办机关干部庆“五四”五人制足球赛。

5 月 7 日, 定安县机关干部“五四”五人制足球赛在县灯光球场鸣哨开打, 精彩的比赛吸引了许多球迷前去观看。

据了解, 此次机关干部“五四”五人制足球赛活动以“弘扬体育精神 构建文明定安”为主题, 共有县委机关、县消防、自来水公司等六支县企事业单位代表队参加, 采取循环方式进行, 以积分的形式角逐产生冠亚军。

比赛过程中, 尽管不是专业的球员, 但球员们顽强拼搏, 积极进取, 上演了一幕幕精彩的镜头。场上攻防兼备, 场下欢呼雀跃, 气氛十分热烈。特别是各部门领导的现场助阵和亲自披挂上阵, 极大鼓舞了各队的士气, 比赛十分激烈。

据比赛主办方负责人介绍, 此次县机关干部“五四”五人制足球赛活动的开展, 进一步丰富了机关单位的青年人的业余文化生活, 加强团结、促进交流、增进友谊、倡导健康文明的生活方式, 以饱满的精神, 投入到国际旅游岛建设及县委县政府“一城三地”的发展战略当中。

定安高龙村欢乐迎“五四”

王议霄

5 月 4 日晚, 定城镇高龙村的文化广场上灯火辉煌, 人潮涌动, 来自定城镇的 12 支健身舞队和英语双才幼儿园的小朋友在这里载歌载舞, 共庆“五四”青年节。

晚上 8 点 30 分, 演出在山椒社区健身队带来的《大阪城的姑娘》中拉开帷幕, 一个个精彩纷呈的节目接连上演, 12 支妇女健身队富有活力的表演博得高龙村村民的阵阵欢呼声。整场晚会持续了近 90 分钟, 现场充满着欢乐、喜庆、祥和的热烈气氛, 当地群众尽享节日的快乐。

当晚, 高龙村村委还借

庆“五四”青年节之际, 对本村的青年进行禁毒宣传教育, 广泛宣传毒品的危害性, 抵制毒品及开展禁毒工作的重要性, 进一步提高群众的识毒、拒毒、防毒意识和参与禁毒工作的热情, 从而让广大群众认识毒品, 明确危害, 全民禁毒。

据了解, 此次文艺汇演活动是由高龙村的青年自筹组织, 共募集资金 3 万 8 千多元, 通过开展文艺晚会、禁毒教育宣传等形式庆祝节日, 目的是为了进一步丰富广大青年的精神文化生活, 激发广大青年积极投身于定安经济建设之中。

雷鸣镇石锦堂村举办首届“五四”青年节联谊会

5 月 4 日晚, 雷鸣镇石锦堂村村委会门前的广场上鞭炮声声, 石锦堂村首届“五四”青年节联谊会在这里举行。这次联谊会汇集了全村老、中、青年 600 多人, 场面十分隆重。

从本村走出去的广东省开平市市长吴平超特意回来参加本次联谊会, 他表示, 这次回来, 看到家乡的变化非常大, 农村建设得很漂亮, 近几年定安的发展很快, 看到同宗的青年小伙子们个个都成长起来了,

对家乡未来的发展更有信心了。联谊会上, 很多外出打工的青年人都是专门从外地赶回来的。一位吴姓小伙子说: “虽然我长期在外打工, 但是依然心系家乡, 总想为家乡的建设出一份力, 尽一份心, 希望家乡发展的更好。”

据了解, 此次联谊会围绕“弘扬五四精神, 构建和谐石锦”、“继承革命老区传统, 发扬艰苦奋斗作风”为主题, 旨在把石锦堂村打造成团结互助、共同发展的新农村。 (王兰兰)

雷鸣镇举行“五四”文艺晚会

5 月 3 日晚, 雷鸣中学灯火通明, 人潮涌动, 由雷鸣镇举办中国共青团成立 90 周年暨五四青年节 93 周年文艺晚会在此举行。

晚会在一首大家耳熟能详的《吉祥如意》的旋律中拉开了序幕。随后, 精彩的节目轮番上演, 尤其是舞蹈《遥远的爸爸妈

妈》, 形象生动的展现出孩子对远在他乡的父母的思念, 深深地打动了在场观看演出群众。

本次晚会得到了雷鸣镇站官兵及省工业学校、省旅游学校师生的大力支持, 他们带来的节目赢得了满堂喝彩。

(王议霄 殷承楷)